

Мы желаем счастья вам!

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент информационной политики Тюменской области

6+

Наша жизнь

30 ДЕКАБРЯ
2015 года
СРЕДА
№ 104 (10201)

Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 9 руб.25 коп.

Издаётся с 20 ноября 1931 года

www.nashajizn72.rf

Новый год к нам мчится!

В предновогоднюю пору по Казанскому району курсирует праздничный автобус

С праздником, тюменцы!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Для всех нас 2015-й стал годом проверки на прочность. Проявив сибирский характер, мы доказали, что нам по плечу любые задачи.

Главное событие уходящего года – юбилей Великой Победы. В 70-й раз этот славный день мы отметили с особой гордостью, с благодарностью ветеранам за проявленный героизм, безграничным чувством единства нашего народа. Праздник стал свидетельством того, что тюменцы всех поколений любят Отчизну, ценят и берегут родную землю.

Успехи у нас есть во всех сферах жизни. Мы собрали богатый урожай зерна. Открыли десятки производств. Сдали почти два миллиона квадратных метров жилья. Запустили движение по новым мостам и развязкам, построили новые школы, детские сады. Нам есть чем гордиться!

Всего этого мы достигли благодаря стараниям и упорному труду всех жителей. Именно вы, уважаемые земляки, меняете область в лучшую сторону.

Нам многое предстоит сделать в 2016 году. Он тоже будет непростым. Но мы знаем секрет успеха – ещё больше трудиться на благо родного края и страны. Не сомневайтесь, следующий год войдёт в историю России и Тюменской области новыми свершениями и победами.

Дорогие друзья!

Новый год мы встречаем в кругу самых близких людей. Это по-настоящему тёплый, семейный праздник, и каждый из нас в этот миг ждёт хороших перемен.

Пусть следующий год будет к нам чуточку добрее, пусть сбывается то, о чём мы мечтаем. Пусть в наших домах пребудут любовь, гармония и радость.

Здоровья вам, дорогие тюменцы! Веры в собственные силы!

Энергии и оптимизма! Счастья и благополучия!

С новым 2016-м годом!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

А у кого-то – рабочие будни

Мы все с нетерпением ждём новогодних и рождественских каникул, которые дарят нам аж 10 дней беспечного отдыха. Но есть службы, к примеру, пожарная, полицейская, неотложная медицинская помощь, которые в эти дни просто не могут закрыться. Они будут стоять на страже спокойствия и благополучия земляков. Работники некоторых организаций отдохнут лишь в определённые дни. Так, **отдел ЗАГС** будет вести приём граждан **4 и 8 января** с 9 до 16 часов без перерыва на обед. Поликлиника будет открыта **4, 6, 9 января** с 8 до 12 часов. **У почтальонов** Казанского почтамта, а также у **Новоселёвского и Казанского сельских почтовых отделений** рабочими будут **4, 5, 6, 8, 9 января**, посетителям они будут обслуживать по обычному рабочему графику.

Соб.инф.



Большой жёлтый автобус маршрута №4 пешеходы и встречные водители провожают улыбками, а детвора показывает пальчиками: смотрите, кто за рулём! Особенно эффектно эта украшенная разноцветной иллюминацией машина, управляет которой ну совсем настоящий белобородый Дед Мороз, смотрится в утренних и вечерних сумерках, сияя сказочными огоньками и привлекая всеобщее внимание. Автобус и появляется на казанских улицах чаще всего по утрам и вечерам. Потому что главная его задача – развозка учеников на уроки, экскурсии, мероприятия. Молодой водитель Казанской средней школы Алек-

сей Васильев на выдумку горазд. В юбилей Великой Победы он украсил автобус на патриотическую тему, а под Новый год решил дарить радость ребятам в образе Деда Мороза, превратив обычное транспортное средство в настоящий новогодний поезд. Как говорится, не место красит человека, а человек место. Благодаря творческому подходу, проявленному неравнодушным к своей работе шофёром, не у одного казанца поднялось настроение и появилось ощущение, что... праздник к нам приходит!

Текст и фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Примите наши поздравления!

Уважаемые жители Казанского района!

Примите самые искренние и добрые поздравления с Новым годом и Светлым Рождеством!

Уходящий год отмечен многими важными событиями в жизни страны, области, района. В минувшем году нам многое удалось сделать, чтобы обеспечить стабильное и динамичное развитие Казанского района. Новый год – это всегда новые планы, дела и успехи. Мы встречаем 2016 год с надеждой на добрые времена, с верой в счастливое будущее. Пусть наступающий год станет годом свершения намеченного, пусть сохранится и приумножится все доброе, что было сделано в уходящем году, пусть этот год принесет вам, дорогие земляки, больше счастливых и радостных дней, а удача и успех сопутствуют вам в профессиональной и творческой деятельности. Всего доброго вам и вашим близким. Счастья, любви и благополучия!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые жители Казанского района!

Примите самые искренние и добрые поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым от депутатов Думы Казанского муниципального района. Новый год начинается отчёт нового времени, нового этапа жизни, он связан с новыми надеждами, конструктивными идеями, осуществлением всех задуманных планов. Искренне верим, что благодаря мастерству, самоотверженному труду и чувству высокой ответственности мы добьемся новых успехов и стабильности.

Пусть новый 2016 год будет насыщен созданием, благополучием, семейным счастьем! Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, успехов во всех начинаниях, исполнения задуманного!

Желаем всем хорошо отдохнуть в новогодние каникулы, набраться сил для новых свершений.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с самыми долгожданными зимними праздниками, с Новым годом и Рождеством Христовым!

2015 год был очень непростым, но благодаря совместной слаженной работе в уходящем году нам удалось сохранить достигнутые результаты в экономике и промышленной сфере. Результаты нашей с вами каждодневной работы обеспечивают стабильную общественно-политическую и экономическую жизнь региона. В наступающем году как никогда предстоит мобилизовать все ресурсы для получения желаемых результатов, но мы с вами умеем работать, ставить и выполнять масштабные задачи.

Искренне желаю воплощения всех добрых замыслов. Пусть 2016 год станет годом добрых человеческих отношений, тепла и радости! Пусть всем сопутствует крепкое здоровье и успех! Мирного вам неба над головой!

В.И. УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член депутатской фракции «Единая Россия»

КОНКУРСЫ

Пусть помнит мир спасённый

Редакция газеты подвела итоги конкурса, посвящённого 70-летию Победы

Среди учащихся 1 – 5 классов

1 место присуждено Насте Калмогоровой за материал «Ложка не сотрётся никогда»;
2 место – Павлу Черепанову за материал «Ваш подвиг будет жить в веках»;
3 место – Илье Санникову за материал «Достойны бедем подвига солдата» и Анастасии Эстрих «Дошёл до Берлина».

Среди учащихся 6 – 11 классов

1 место присуждено Оксане Шалевой за материал «И жизни не жалко»;
2 место – Галине Неживых за материал «Герои войны из нашей семьи», Олесе Шалаевой за стихотворение «Во имя нас!»;

3 место – Валерии Сиселятиной за материал «Чирки – Берлин. Дорогами боевых сражений» и Светлане Мамонтовой за материал «Навеки в нашей памяти».

Среди взрослых авторов

1 место присуждено Анне Трофимовне Дегтярёвой за материалы «И скорбь и радость велики» и «Фронтовые дороги воинов-сибиряков»;
2 место – Светлане Александровне Аржиловской за материалы «Достойный сын Отечества» и «Память сильнее времени»;
3 место – Василию Александровичу Абрамову за статью «Сын Отечества».



ложивших за Отечество.

Письма, сочинения, присланные на конкурс, тематичны. Но каждая публикация – это как страничка в летописи народа о великой войне и великой Победе.

Многочисленных участников конкурса посещала муза. Они востину творили, сочиняли стихи и песни, посвящённые юбилею Победы и победителям.

Не открыло солнце глаз, Спала природа, отдыхала. Ничто беды не предвещало В июньский предраассветный час. Но вдруг взорвалась тишина, И самолёты грозным роем Нависли разом над страной, И в дом наш вдруг пришла война. Эти строки принадлежат перу **Д. Кондратьевой**, учащейся 9 класса Новоселёвской школы.

А стихотворение **Любови Ивченко** из Афонькино «Марш Победы», присланное на конкурс, было положено на музыку. И поют самодельные певцы эту песню с местных подмошков.

Проникновенные стихотворные строки о солдатах Победы написали юный казанский поэт **Миша Тремясов**, **Олесе Шалаева**, ученица Новоселёвской школы, и знаменитый наш поэт из Малой Ченчеры **Сергей Боровский**.

Склонить голову и высказать искренние слова благодарности и признательности хочется **Анне Трофимовне Дегтярёвой** – летописцу земли ченчерской. Восхищает, удивляет её неутомимая поисковая и краеведческая работа. Благодаря её поискам десятки солдат-ченчерцев перестали считаться пропавшими без вести, пра-

ведное слово Анны Трофимовны помогло возродить, вернуть честное имя и достоинство тем, кто не по своей воле попал в фашистский плен. Анна Трофимовна первой в Казанском районе вдохновила школьников и взрослое население на проведение парада «Бессмертного полка» в День Победы. Очерки, статьи Анны Трофимовны вызвали читательский интерес. Спасибо ей за активную патриотическую позицию.

Скромный русский человек. Не кичится он боевыми орденами. Помню я времена, когда фронтовики отмечали День Победы скромно. И трудно было отличить солдата Победы от человека не воевавшего. Боевыми, фронтовыми медалями и орденами они не отяжеляли свои выходные поджаки.

Вон Иван Павлович Раков, пехотинец, окопник, испил до дна чашу фронтовых испытаний. О нём написала **Валерия Сиселятина**, ученица Казанской школы. Уверен я в том, что Лера никогда не поверит лживой пропаганде, которая представляет советского солдата-освободителя в роли оккупанта. Прадедушка Леры гнал фашиста с родной земли и в логове его с удовольствием вбил гвоздь в крышку гроба фашизма.

Как святую реликвию хранят в семье Черепановых благодарность Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, объявленную Георгию Кузьмичу Половодову, уроженцу деревни Сладчанки. О своём героическом прадедушке рассказал на страницах газеты **Павел Черепанов**, ученик 4 класса Казанской школы.

Валентина Мамонтова (в девичестве Бессонова) делится с земляками самым сокровенным. Она цитирует строки из прощального последнего письма отца с фронта: «Береги дочерей, – обращается он к жене. – Жив буду – вернусь, а если нет, то пусть знают, что их папка был проклятого фашиста».

Эти бы исторические военные реликвии в краеведческие музеи!

Не вырастут Иванами, не помятут родства, юные участники конкурса **Илья Санников**, **Светлана Мамонтова**, **Маргарита Санникова**, **Галина Неживых**, **Александр Беснятов**, первоклассник **Максим Новичков**, рассказавшие о своих прадедах-фронтовиках.

Откликнулись наши читатели на приглашение поучаствовать в конкурсе рисунков и фотографий «И помнит мир спасённый».

Самое активное участие в конкурсе приняли учащиеся начальных классов Казанской школы **Владислав Бессонов**, **Карина Руденко**, **Игорь Прядухин**, **Ваня Каукин**, **Ваня Эстрих**.

Оксана Бессонова, ученица 5 класса Казанской школы, запечатлела на фотографии своих младших братишек, которые рассматривают боевые ордена и медали своего прадедушки.

Как всегда, приятно удивил своими конкурсными работами талантливый наш фотохудожник **Анатолий Звонарёв**.

Затронул за сердце щемлящие душу воспоминания **Василия Александровича Абрамова** о своём отце Александре Сергеевиче Абрамове. Старший сержант Абрамов уничтожил в упор семерых немец-

ких солдат, но был смертельно ранен. Василий Александрович, наверное, под впечатлением прочитанного об отце написал стихотворение о военном поколении.

Ученик 5 класса Новоселёвской школы **Илья Санников** кропотливо, с любовью к своим героическим предкам изучал историю своей фамилии. Илюша узнал, что его прадедушка Фёдор Васильевич Бородин служил в 384-й стрелковой дивизии и пал смертью храбрых под деревней Муравьёво Новгородской области. Хранит память Илья Санников и о втором своём прадедушке Василии Алексеевиче Санникове, погибшем смертью храбрых 14 января 1943 года в боях за освобождение хутора Петровского Воронежской области.

Участие в конкурсе приняли наши стародавние верные друзья. В публикациях **Тамары Рагозиной**, может быть, и нет пафосных строк о войне, но она трепетно рассказывает о том, как нелегко жилось в тылу.

Письма на конкурс приходили в редакцию газеты отовсюду. **Лиза Официрова**, ученица Ельцовской начальной школы, тепло и проникновенно рассказала о своей прабабушке Клавдии Филипповне Бухониной, труженице тыла.

Вторит ей **Галина Аброна** из села Казанского, которая поведала о непростой судьбе Зои Васильевны Чугуновой – ветеране войны с Японией.

Нет такого январского, февральского, мартовского, апрельского и особо майского номера газеты, в котором бы не публиковались статьи и благодарственные письма о солдатах и ветеранах войны.

В номере газеты за 29 апреля **Анна Трофимовна Дегтярёва** публикует статью «Фронтовые дороги воинов-сибиряков». В этом же номере **Светлана Аржиловская** рассказывает о судьбе своего дяди Василия Васильевича Бухова.

Удивительную, трогательную историю рассказала **Настя Калмогорова**, учащаяся 3 класса Афонькинской школы. Обычно в рассказах о фронтовиках присутствует пафос. Воины-победители этого достойны. Но Оксана рассказывала о семейной реликвии – фронтовой ложке своего прадеда Якова Васильевича Новикова. С трофейной немецкой ложкой Яков Новиков дошёл до логова фашизма.

Участница конкурса **Н. Панасюк** из Пешнёво поведала о своих родных и любимых Андрее Моисеевиче и Анне Павловне Панасюк.

На редакционных наших летучках высокую оценку давали мы заметкам **Оксаны Рагозиной**, **Ольги Нагорной**, **Оксаны Шалевой**.

Как реквием прочитываются строки **Василия Ивановича Шевчука** о своём брате: «Помню и люблю тебя, брат». Так называлась его зарисовка.

А теперь я займусь перечислением заголовков газетных публикаций: «Защитники Отечества», «И жизни не жалко», «Отстояли жизнь на земле», «Память сильнее времени», «Во имя нас!», «Санитар медсанбата». Авторам этих публикаций редакция газеты объявляет благодарность и признательность.

С. Ермолаев озаглавил свою статью рекомендательным заголовком-призывом: «Да будет жива память». Мы живы, доколе о нас помнят.

Спасибо всем, кто откликнулся на патриотический призыв вспомнить о тех, кто уберёт нас от фашизма. Спасибо **Насте Щетниковой**, опубликовавшей на страницах газеты зарисовку «Дошёл до Берлина».

Запомнилась, нашла отклик в читательских сердцах зарисовка **Валерии Сиселятиной** «Время ковало героев».

Удивили своей искренностью сочинения **Ильи Жилина**, **Никиты Чемардакова**, **Павла Маталасова**.

Редакция газеты благодарит **Л. Мамакову**, **Н. Волоконцеву** за активное участие в конкурсе. Юбилейный год завершается, но память о солдатах Победы остаётся вечной. Пишите!

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Рисунок
Екатерины ТЕРЛЕВОЙ

ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД

Настенька

Любимой новогодней сказкой для многих соотечественников до сих пор является «Морозко», а главная её героиня Настенька – символом русской красавицы. В этой моей почти сказочной истории главную героиню тоже зовут Настенька. В её жизни зима и Новый год неизменно играют загадочно важную роль.

Настя родилась накануне Нового года – буквально за пару дней до этого знаменательного для всей планеты события. Её мама поступила в родильный дом заблаговременно. Медперсонал при этом интересовался: «У вас схватки?» – «Нет» – «А зачем приехали?» – «Завтра мне рожать!» Удивительная ситуация: все бегут домой на праздник, а тут сама пожаловала, да ещё настроена так серьёзно. Так что свой первый Новый год малышка Анастасия Вячеславовна встретила в роддоме. Папа на радостях испёк рыбный пирог и привёз супруге в подарок – за дочь и за Новый год.

Настенька, папина и мамина радость, росла красавицей, озорницей и звездой школьных концертов. Жаль, но нет кинематографического института у нас поблизости, и профессиональные навыки пришлось получать вполне себе прозаические: после школы девушка поочерёдно выучилась на бухгалтера, аудитора, кондитера и экономиста. В будущем это наверняка пригодится, да только вот пока ни по одной из этих специальностей ей поработать не пришлось.

Зато Настя успела самое главное – стать мамой большого и такого же, как сама, озорного семей-

ства. В самый канун уходящего года у них с мужем родилась третья лапочка-дочка. Что интересно, две из трёх девочек появились в их семье в юбилейный для них с мужем год (супруги Стариковы в 2015-м отметили 10-летие семейной жизни): только одна – в январе, а другая – в декабре. Кстати, расписались супруги тоже под Новый год! Поэтому, видно, Господь и дарит им зимой самые желанные в каждой семье новогодние подарочки сладенькие со сказочной красоты именами: Василиса, Александра и Елизавета.

«Вот так трёхдневное знакомство превратилось в трёхдетную семью», – шутит сегодня Настя. Да-да, они были знакомы всего лишь три дня, когда прозвучало заветное предложение. Сергей повстречал суженую в Тюмени перед самым отлётом домой, на бескрайний Север, возвращаясь с университетской сессии. Это были очень насыщенные 3 дня. Первым делом новый знакомый пригласил Анастасию прогуляться по Тюмени, а она, говорит, очень была удивлена выбором мест для променада. Мост влюблённых... Аллея молодожёнов... Знакомство с его друзьями – сплошь семейными парами. С утра на работу он приносил девуш-



История Насти и Сергея похожа на сказку – вот бы она не кончалась, обрстая всё новыми чудесами и подарками судьбы

ке пакеты персиков и полевые цветы. «Ты, наверное, голодная – вот я тебе и принёс покушать». Такая забота покорила любую женскую душу. В аэропорту Сергей спросил: «Ты будешь меня ждать?» – «Конечно, нет», – ответила Настя Премудрая. После этих обнадеживающих слов он её и поцеловал в первый раз. И улетел. Через две недели телефонных переговоров Сергей скомандовал: «Собирайся, летим знакомиться с моими родителями».

Влюблённые встретились в Москве и полетели дальше – в Молдавию. Провели месяц у его родителей и отправились знакомиться с Настинными родными. Так уроженка юга Тюменской области улетила жить на Север, в край Дедушки Мороза. И хоть она говорит, что «лучше места нет нигде: северное сияние, олени, вечные снега, вода с мальками из чистейших озёр», да только человеку, выросшему под шум берёз, всегда будет их не хватать, хоть в раю.

Мечту жены вернуться в родную деревню осуществил любимый. Стариковы купили в Большой Ченчери квартиру и переехали. Артистичная Анастасия нашла себя в сельской самодельности, во всех начинаниях рядом с ней и её Сергей. Здесь родились детки, и теперь берёзовый край стал и их малой родиной. «Счастье – в детях! Счастье – в семье! Не стоит бояться перемен – всё всегда к лучшему!» – под таким девизом идёт по жизни молодая дружная семья, которую десять лет назад повенчало новогоднее волшебство.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото из семейного архива СТАРИКОВЫХ

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

За счастье молодых

Сергей Иванович Шиков – коренной житель села Огнёво. Татьяна Михайловна родом из Шагалово, но друг друга они знают с детских лет. Учились в одной школе, но не в одном классе, поскольку Сергей был старше Татьяны на один год и пошёл учиться раньше. Они и не предполагали, что в будущем станут мужем и женой. День регистрации своего брака супруги помнят отчётливо и ясно – всё до мелочей.

– В памяти всё, словно вчера это было, – говорят супруги.

Я не устаю восхищаться семьями, которые, как говорится, не успевают отмечать юбилеи своих свадеб! Мудрые те люди, которые вместе прожили целую жизнь словно один день. Их любовь друг к другу настолько крепка, что никакие преграды и невзгоды не способны сломать супружеские отношения. Именно такая семья у Шиковых.

Праздничное застолье проходило в родительском доме жениха. В небольших комнатах поместилось много гостей. Свадьба была шумной и очень весёлой. Гармонь заливалась на всю округу. Гости пели и плясали, отмечали рождение новой семьи и встречали Новый год. Не нарушая давних русских традиций, на следующие выходные гуляли в отчем доме невесты. Вот какие были тогда свадьбы! Совсем не то, что теперь. До сих пор в шифоньере Татьяна Михайловна хранит своё свадебное платье.

Первое время молодожёны жили у родителей мужа. Кстати, его родителей уже нет в живых, но отчий дом до сих пор хорошо сохранился. Он виден из окна квартиры, где сейчас живут Сергей Иванович и Татьяна Михайловна. Для них он очень дорог. Особые чувства испытывает к нему Сергей Иванович. Ведь в нём прошло его босоногое детство и незабываемая юность. Здесь же росли его пятеро братьев и сестра.

– Мы никогда не планировали отсюда уезжать. Мы приросли к этой земле с детства. Здесь мы родились и были счастливы. Здесь и старость встретим. Наше прошлое, настоящее и будущее здесь – в селе Огнёво, – сказал С.И. Шиков.

В большой семье выросла и Татьяна Михайловна. Из шестерых детей она была са-

мый младшей. У самих же супругов родилось всего двое детей: сын Павел и дочь Нина. Павел живёт в селе Казанском. Он сотрудник полиции. Нина по образованию бухгалтер, она живёт и работает в Тюмени. У каждого уже



И спустя 35 лет супруги Шиковы по-прежнему любят и дорожат друг другом

есть свои семьи. Сергей Иванович и Татьяна Михайловна – хороший пример для подражания своим детям, которые благодаря родительской любви, заботе и воспитанию, стали достой-

ными и порядочными людьми.

– Дети очень быстро выросли. Мы, постоянно обременённые домашними заботами и проблемами на работе, и не заметили, как пролетела собственная молодость, – говорит Т.М. Шикова.

Татьяна Михайловна работала бухгалтером в колхозе «Светлый путь». В этом же сельхозпредприятии трудился водителем и её супруг. Теперь уже шесть лет Сергей Иванович работает на организованном в селе Огнёво пожарном посту. Татьяна Михайловна на заслуженном отдыхе. Свободного времени стало гораздо больше. Она с удовольствием занимается домашними делами, наводит порядок, готовит завтраки, обеды и ужины. Теперь, как и 35 лет назад, снова для двоих. Но сын и дочь вместе со своими семьями очень часто приезжают к ним в гости. От весёлого смеха и гомона внучат на душе становится радостно и тепло. Ведь Сергей Иванович и Татьяна Михайловна души в них не чают. Старшему внуку Никите 8 лет, а внучкам Анне и Софии по три годика. Вот как увеличилась семья юбиляров Шиковых.

– За годы жизни бывало всякое. Мы и ссорились, и мирились. Делили и делим пополам все радости и горести. А ссоры между нами если и бывают, то совсем незначительные, – говорит С.И. Шиков. – Вообще-то и ссориться иногда полезно. Главное, как говорится, не переборщить. Это своего рода проверка супружеских чувств и отношений.

Все эти ссоры – мелочи жизни. Сергей Иванович и Татьяна Михайловна Шиковы счастливы вместе 35 лет. По давно сложившейся традиции 31 декабря в их доме соберутся отпраздновать юбилейную дату свадьбы и встретить Новый год их самые близкие и родные. Пожелаем же юбилярам, как минимум, отметить золотую свадьбу.

Пусть берут пример с героев моей статьи любящие друг друга молодожёны, которые 31 декабря 2015 года зарегистрируют свой семейный союз. Как сообщили работники Казанского отдела ЗАГС, будет три пары новобрачных.

Олеся РУФ
Фото автора

Мы вместе

Проходят дни, недели, месяцы. Отсчитывает свои последние деньки и 2015 год. Наступает новый год, что он нам принесёт, пока неизвестно. Но во все времена уважали и заслуженно ценили тех, кто делом своей жизни избрал заботу о здоровье людей.

В нашей ветеранской организации медицинских работников насчитывается 232 человека. Все они – люди активной жизненной позиции. Многие ветераны посещают группы здоровья и спортивные мероприятия, участвуют в художественной самодеятельности, выставках «Сад и огород». Наши мастерицы – садоводы и огородники – занимают в них призовые места.

В активе нашей организации десять человек. Все они относятся к своим подопечным с добротой и сердечностью. Забот у них много. Прежде всего, это внимание к здоровью ветеранов. Работают активисты в тесном контакте с руковод-

ством больницы, которое организовало для ветеранов оздоровительные группы отдыха и лечения на базе Ильинской больницы. Кроме того, активисты посещают одиноко проживающих бывших коллег, тружеников тыла на дому и в больницах, приглашают на диспансеризацию. Не оставляют их без внимания в юбилейные дни рождения, поздравляют с золотой свадьбой. К сожалению, из двадцати двух наших участников Великой Отечественной войны на сегодня осталось всего два человека – Бачурина Елизавета Максимовна из Ильинки и Чугунова Зоя Васильевна, проживающая сейчас в Тюмени. Мы с ними связь не теряем.

Среди наших коллег много достойных людей. Мы гордимся супругами Белослудцевыми, Ниной Кузьминичной и Юрием Николаевичем, супругами Поповыми, Виктором Васильевичем и Зоей Александровной, а также Верой Ивановной Туник, Александрой Ивановной Шевчук, Эммой Ивановной Левчук и многими другими.

Наш ветеранский актив запланировал на будущий год много мероприятий, направленных на активную помощь пенсионерам. Мы будем поддерживать с ними тесную связь в течение года. Мы все будем держаться вместе. Это поможет выстоять в наше непростое время.

Дорогие друзья, поздравляю всех вас с Новым годом и желаю здоровья и благополучия. Пусть годы будут не единственным вашим богатством, пусть в ваших семьях царит мир, согласие и материальный достаток! Своей мудростью, теплом своих сердец согревайте и поддерживайте окружающих.

Л. ЧЕРКАСОВА,
председатель ветеранской организации райбольницы

Человек большой души

Нашему гагарьевскому ветеранскому клубу «Сударушки» ис-

полнилось 17 лет. За годы существования в любых наших начинаниях нас всегда поддерживал и поддерживает генеральный директор ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» Владимир Леонидович Ташланов. С какой бы просьбой мы ни обратились к нему, Владимир Леонидович всегда идёт нам навстречу. А обращаемся мы частенько: то хотим провести фестиваль народной песни, пригласив гостей из других сёл или даже районов, то нам нужны новые сценические костюмы, то планируем организовать отдых на природе. Не один раз в летний период мы проводили свои мероприятия с друзьями на даче «Маяка», где нас всегда тепло встречали, угощали то пельменями, то шашлычком.

Мы дружим с ветеранскими клубами деревни Одышки и села Окунёво Бердюжского района, часто по приглашению выезжаем туда с концертами. А Владимир Леонидович выделяет нам транспорт или обеспечивает горючим.

Когда в нашем селе закрыли дом

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

культуры, нам пришлось проводить репетиции в школьном коридоре у входных дверей. Здесь очень неудобно, тесно, холодно. Мы просили выделить какое-нибудь отдельное помещение, обращались и к районным властям, и в Тюмень, но никто нам не помог. И снова выручил Владимир Леонидович, предложив занять один из кабинетов бывшей конторы.

Мне кажется, что никто не обращается к нему с просьбами чаще, чем представители нашего ветеранского клуба. При встречах В.Л. Ташланов всегда поинтересуется, как наши дела, как здоровье. Порой думаешь: ведь такое большое хозяйство в ведении у него, как только сил хватает на всё?

Мы от всей души благодарим нашего Владимира Леонидовича за понимание и поддержку, поздравляем его с Новым годом и желаем ему доброго здоровья и успехов во всём.

Т. ПОГАН,
председатель гагарьевского ветеранского клуба «Сударушки»



на место, отдышалась и стали сверлить лунки. Сосед бурил лёд строго по вертикали. У меня же ледобур заваливаясь, склонялся к горизонтали льда, зато вращать рукоятку было сподручнее.

– Ты что? – орал сосед, – сланцевую нефть добывать приехал?

... Клёва не было. Шуга в лунке моей костенела, и я то и дело выживал шумовкой из ледяного отверстия густую кашу.

Не дёргался радостно кивок на удочке соседа. Но он, в отличие от меня, не скучал, удочка в его руке дёргалась как эпилептик в присту-

Каждый не поленился захватить с собой по берёзовому полёну. А уж когда фляжка (и не одна) обошла рыбачий круг, стали произноситься речи искренние и жаркие.

– В Куршавель я больше ни ногой, – толнув ногой в мокроступе, не произнёс, а прокричал рыбачок небольшого росточка. – Олигархи напиваются до положения риз, набрасываются с кулаками на отдыхающих, пристаёт к девушкам, открыто развратничают.

– И на Мальдивах тоже самое, – поддержал оратора худой, как пешня, мужик с сосулькой на кончике

ла вода с сосульки, повисшей на носу худого, как велосипед, мужика.

– И выследил я волчью стаю. Матёрые молодых рыком подгоняют, зубы скалят. Залёг я за сугроб. Двустволочку дулом наперёд на стаю направил. Жду. Появляется первая зверюга, я – бздым. И мимо. Со второго ствола – хлопбысь. Опять мимо. Заговорёнными были, наверное, волчары. Потянул я руку к патронташу, а его нет. По рассеянности оставил я патроны дома.

А волки разобиделись, зубы скалят, меня глазами отыскивают. Заметили и кинулись за мной вдогонку. И стал я петлять, как это зайцы делают. С перепугу лишние кругов нарезал. Из сил выбился. Чую горячее дыхание за спиной. Врёшь, говорю, не возьмёшь. И сиганул я на дерево. По липучести ладоней попал, что на хвойное дерево влез. А волки, зубами клацая, завывали. Ходят вокруг ёлки и ждут, когда я с дерева свалюсь наземь. Сутки ходят,

другие. А я уцепился за сучок руки и не сдаюсь. На третьи сутки и волки стали в дрему впадать. Да и я обессилел. А тут сучок подломился и рухнул я с дерева прямо в волчью пасть.

Воцарилась мёртвая тишина. У одного рыбака из-за щеки через широко открытый рот малинка на лёд посыпалась.

– И что? – хором спросили рыбаки.

– Съели меня волки, чёрт бы их задрал, – завершил я свой рассказ.

Но никто не рассмеялся. Рыбаки достали из-за пазух фляги и выпили за упокой охотника, положившего жизнь за своё увлечение.

И каждый счёл за честь обнять меня по-дружески, приговаривая: «В следующий раз не забывай патронташ дома». А я на всякий случай с той поры ни ногой на рыбалку и охоту.

Бережёного Бог бережёт.
Олег ДРЕБЕЗГОВ

Бережёного Бог бережёт



Уговорил меня мой сосед поехать вместе с ним на зимнюю рыбалку.

– Дело несложное, – ободрял меня сосед. – Сиди на мягком стульчике и подёргивай леску время от времени.

Утром и поехали. Жена поверх шапки меня шалью пуховой повязала, заставила на импортные меховые сапоги натянуть глубокие галоши, что остались от тётки. А я в свою очередь доверху плесканул в дорожную фляжку шестидесятиградусного самогона двойной очистки. На всякий пожарный случай.

Приехали на озеро, когда утренние сумерки ещё не рассеялись. По снегу шагать ногами, одетыми в подштанники, штаны и шаровары с синтепоновой, толщиной с матрац, подкладкой, было трудно. Со стороны казалось, что косолапит по снегу мультяшный Винни-Пух. Пришли

пе. Шахматными фигурками чернели на белоснежном поле окрестные любители подлёдного лова.

– И что же их влечёт сюда и манит? – скучая, сквозь дрему мысленно задавался я вопросом. – Где стимул, в чём заключается эта страсть?

К полудню по одному и группками надлёдные сидельцы стали собираться на «лобное» место.

– Корпоративное собрание? – задал я вопрос соседу.

– Традиция, – озабоченно вздохнул сосед. И, как показалось мне, оторвал с хрустом и треском свой зад от стульчика.

Рыбаки, сбиваясь в кучу, говорили о погоде и политике. Немногословные любители подлёдного лова жаловались на западные санкции, не забывая откусывать от бутербродов с пармезаном.

На льду соорудили костерок.

носа. – Бабы ходят голышом, гаматрилы проходу не дают. По улице не пройти – мотоциклисты правила дорожного движения не соблюдают, а океан голодными акулами кишмя кишит.

– И в Италии нет порядка, – подхватили ишимские рыбаки, облаченные в спецванину, – молодых девиц похотливым взглядом не обнаружишь, а молодящиеся старухи окаменелые губы яркой помадой намажут и прохода мужикам не дают. Они ж страшнее террористов.

– А я вот лечу как-то над Таити, – пропел повеселевшим голосом захмелевший рыбак. – Лечу, значит, лечу, удочку забросил, а не клюёт.

– Прошлой зимой клевало, – заголосили разом рыбаки, – бывало такая рыба за крючок уцепится, что башка в лунку не пролазит.

– Чья башка, – спрашивает народ, – ваша или рыба?

– Во каких размеров, – принялись вытягивать рыбаки кисти рук, облаченные в меховые варежки. Издалека напоминали они карликовые ветряные мельницы.

– Да у меня матёрая щука руку по локоть откусила, – выпучив глаза, с пеной у рта кричал рыбак из-под Кургана. – Вот эту самую руку сунул я в лунку, пытаюсь за жабры ухватить рыбину, и слышу: хрясь. Заорал от невыносимой боли, вытащил из лунки руку, а её нет. Откусила-таки, собака.

Подошла и моя очередь врать, то есть рассказывать правдивую историю.

– Сосед подтвердит, что я не рыбак, – начал я. – Охотник я, волкобой. Всё тело у меня в шрамах. Рвали меня серые в клочья.

В морозном воздухе наступила тишина. Слышно было, как закапа-

Новогодние глаголы



Наступает. Хожу. Волнуюсь. Придёт? Не придёт? Обещала. Позвонила. Попросила подождать. Жду. Не звонит. Заволновался. Походил. Покурил. Молчит. Достал. Успокоился. Включил. Смотрю. Кайфую. Не напоминает. Забыла. Налил. Успокоился. Смотрю. Проголодался. Разогрел. Съел. Насмотрелся. Выключил. Задремал. Позвонили. Разбудили. Перепутали. Огорчился. Успокоился. Закусил. Задумался. Стал звонить. Устал. Отдохнул. Включил. Радуюсь. Наслаждаюсь. Позвонили. Глянул. Пришла. Открыл. Пригласил. Сели. Выпили. Закусили. Разговорились. Повторили. Запели. Обнялись. Поцеловались. Потанцевали. Начал обнимать. Получил. Обиделся. Выгнал. Налил. Лёг. Уснул. Промылся. Покаялся. Позвонил. Извинился. Поздравил. Пригласил. Потерялся. Не вспоминается.

Леонид АНДРЕЕВ
Рисунки Виктора КОЗУБА